

НА ПОЛЯХ РАЙОНА

В ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ УСЛОВИЯХ

Тяжело достается нынешний урожай крестьянам. На экономические трудности наложились неблагоприятные погодные условия. Второй месяц с редкими перерывами идут дожди. На ряде площадей из-за сырой погоды посевы полегли, зерно проросло в землю и уж тут не удастся получить ни центнера. Крестьяне пытаются спасти оставшийся в поле урожай, но техника часто не выезжает в поле из-за отсутствия ГСМ. Но, несмотря на все трудности, в районе на 30 сентября было убрано 53,4 процента посевных площадей. Намолочено 20711 тонн зерна. Средняя урожайность составила 14,3 центнера зерна с гектара.

единоличным лидером уборочных делах среди хозяйств района стало КСХП «Первомайское». Здесь урожай убран с 67,4 процента посевных площадей. Первомайцы намолотили больше всех зерна — 4259 тонн, 62,6 процента

зерновых убрали в АОЗТ «Победа». Акционеры намолотили 2010 тонн зерна. Значительно лучше, чем в прошлом году, работают в колхозе «Бекетский». Колхозники убрали зерновых с 61,2 процента площадей. Получили 1000 тонн зерна.

30,0 тонн зерна намолотили в КСХП «Марьевское», убрав 57,1 процента посевных площадей. В КСХП «Ишимское» убрано 54,2 процента зерновых, намолочено 1140 тонн зерна. На вторую половину перевалила уборочная кампания и в КСХП «Вознесенское». Здесь получили 2000 тонн зерна. А в совхозе «Анжерский» из 1000 гектаров посевных площадей убрали 521, намолотив 717 тонн зерна.

В ногу шагают соседи — КСХП «Яйское» и «Чинадатское». В этих хозяйствах убрано по 49,4 процента. В первом намолочено 2047 тонн зерна, во втором — 1544.

Неорганизованно проходят уборочные работы

ты в КСХП «Улановское» и совхозе «Майский». Улановцы убрали лишь 35,1 процента площадей, намолотив 627 тонн зерна, а майские полеводы из 1200 гектаров зерновых обмолотили только на 410, намолотив 770 тонн зерна. Такова непривлекательная картина уборочной.

Но и вспашка зяби в этом году идет чрезвычайно медленно. Из 34180 гектаров к 30 сентября в хозяйствах района было вспахано только 7104 гектара, что составляет 20,8 процента к плану. Возникают опасения, что часть выращенного урожая в этом году так и не будет убрана, а значит, и без того сложное финансовое положение хозяйств района усугубится. Вероятно, что из-за дефицита продовольственного зерна поползут вверх цены на хлебобулочные изделия. Остается, по примеру нашего губернатора, всем молиться Богу, чтобы он дал нам в октябре теплую и сухую погоду.

Зерно прорастает в колосе

Дождливая погода серьезно влияет на качество и количество засыпанных под будущий урожай семян. По сообщению заведующей семенной лабораторией Татьяны Волковой, к 1 октября хозяйства района засыпали семян зерновых культур 4537 тонн, что составляет чуть больше половины от запланированного. Плохо семена поступают на анализы в лабораторию (56 процентов от засыпанного). Проверенные партии семян очень низкого качества.

Высокая влажность повлияла на качество семян ячменя в КСХП «Ишимское», «Марьевское», «Первомайское». Низкое качество семян засыпщицы в КСХП «Яйское». Из-за высокой влажности зерно прорастает прямо в колосе. А, как известно, дважды одно зерно не прорастает.

Мало засыпано семян гороха. Только в КСХП «Первомайское» засыпали 106 тонн этой культуры, из них — 48 тонн кондиционные.

Обстановка с засып-

кой семян складывается чрезвычайная, если учсть, что на эту же дату в прошлом году хозяйства района почти полностью создали запасы семян. Из-за сложных климатических условий, видимо, не состоится традиционный обмен семенами между хозяйствами области. Поэтому руководителям и специалистам хозяйств нужно приложить все свои силы и опыт, чтобы засыпать собственные семена в достаточном для предстоящего сева количестве.

НА ТЕМЫ ЭКОЛОГИИ

ОПЕРАЦИЯ „ОТХОДЫ“

В населенных пунктах района сложилась неблагоприятная экологическая и санитарная обстановка из-за нарушенных требований и норм при размещении бытовых отходов и строительного мусора.

Из-за бесконтрольности со стороны природо-использователей, землевладельцев, администраций территорий бытовой и строительный мусор не всегда довозится к местам организованного складирования, сваливается на обочины дорог, пустыри, овраги, захламляя прилегающую тер-

риторию, загрязняя почву, водные источники, атмосферный воздух. А в некоторых населенных пунктах района администрациями территорий вообще официально не закреплено место свалки бытовых и производственных отходов. Так возникают несанкционированные свалки, которые портят эстетический вид населенных пунктов района.

В целях усиления контроля за размещением бытовых отходов и строительного мусора и выполнением требований Закона РФ «Об ох-

ране окружающей природной среды» на территории района с 1 сентября по 10 октября проводится операция «Отходы».

В ходе операции специалисты районного комитета охраны окружающей среды провели Дацко-Троицкую территорию. На станции Судженка отведены места под свалки мусора, но отсутствуют ажилы, указывающие на места свалок. Гораздо больше нарушений экологии выявили в Турате. В этом поселке старая свалка отходов (силос-

ная яма) переполнена и закрыта. Новое место свалки бытовых отходов не отведено властями.

За нефтебазой АОЗТ «Анжеро-Судженское» на площади в полгектара скопилось 300 тонн металлома. Комитет охраны окружающей среды предписал хозяйству убрать металлом до 1 декабря.

Обнаружено нарушение и на территории зверофермы поселка Турат. Здесь переполнен контейнер под пищевые отходы. Эти отходы валят на землю у контей-

нера. Подобные проверки пройдут во всех селах района и в районном центре. Нарушителям экологических норм будут выдаваться предписания по устранению нарушений. В случае их невыполнения контролирующие органы составят протоколы и вынесут постановления о наложении штрафов. Юридические лица могут быть оштрафованы на сумму до 500 тысяч рублей, а граждане — до 10 минимальных размеров оплаты труда. Настало время наводить порядок.

Новости

Житель станции Судженка, 1968 года рождения, совершил кражу товаров из киоска ТО «Май» почти на три миллиона рублей.

30 СЕНТЯБРЯ около семи часов утра неизвестный преступник в маске, угрожая обрезом одностольного охотничьего ружья продавцу, проник в киоск на улице Авиационной в Яе и забрал 1 миллион рублей.

В НОЧЬ на 30 сентября, сорвав замки, преступники проникли в кафе «Витязь» и украли товаров на три миллиона рублей.

ДНЕМ 29 сентября обворована квартира по ул. Красноармейской в Яе. Преступник сорвал замок и вынес из квартиры песьевую шапку, кофту и юбку. Пострадавшая оценила ущерб в 850 тысяч рублей.

28 СЕНТЯБРЯ на выпасах у поселка Майск была зарезана и похищена телка, принадлежащая жителю Майска. В краже подозреваются жители г. Анжеро-Судженска.

29 СЕНТЯБРЯ около пяти часов утра неизвестный преступник, угрожая предметом, похожим на охотниче ружье, продавцу киоска, который расположен на ул. Комсомольской, забрал товаров на миллион рублей.

28 СЕНТЯБРЯ в Арышево житель Ново-Николаевки не попадил со своим зятем и после ссоры нанес ему удар ножом в грудь.

ВЫСТАВИВ оконные шипки в доме жителя ул. Анжерской в Яе, преступники унесли вещей на четыре миллиона рублей.

В ЯИСКОМ ласоучастке 29 октября коллектив автогаража возглавила Галина Горбань. Руководство предприятия надеется, что эта принципиальная, добросовестная женщина научит и заставит работать представителей сильного пола. Приняв на свои плечи шоферские проблемы, Галина, видимо, в этом отношении стала уникальным человеком в районе.

Экономика наших дней: из опыта работы

ДЕНЬГИ ЛЮБЯТ СЧЁТ

Превращение продукции в деньги осуществить не легко, но возможно и необходимо любому предприятию. В КСХП «Первомайское» этим серьезно занимаются уже более трех лет. И результат налицо: в КСХП нет задолженности по зарплате, находятся средства на развитие производства, на введение в строй перерабатывающих подразделений и на приобретение новой техники. О сегодняшнем положении дел в хозяйстве я побеседовал с его директором Александром ПИКУЛЕВЫМ.

—Александр Григорьевич, во многих хозяйствах района рабочие завидуют КСХП «Первомайское». Есть ли причины для такой зависти?

—Если разобраться, то мы должны завидовать всем остальным. Все они получили в прошлом году товарный кредит на горючее. Этот кредит государство им простило. А мы не получили от государства ни рубля и купили горючее сами. Рассчитываемся за него до сих пор. Государственные люди только говорят о том, что будут вкладывать деньги в те хозяйства, которые реально работают, а на самом деле раздают средства тем, кто уже не может подняться на ноги.

Другой пример. Я знаю ряд хозяйств, которые ни копейки не платят в большинскую казну, а мы регулярно платим. Но обслуживаются в медицинских учреждениях и нашего работника, и любого другого одинаково. Всем надо нести в больницу бинты и лекарства. За что тогда мы платим?

—В этом году вы все-таки решили воспользоваться товарным кредитом?

—Почти не воспользовались. Взяли 10% процентов горючего.

—Значит, товарный кредит в той форме, которая существует сейчас, вас не устраивает?

—Мы заключили долговор с продовольственной корпорацией, но корпорация поставила нам соляриску по коммерческой цене. Цены, установленные корпорацией, наши не по карману. Приходится покупать горючее самим.

—Видимо, поэтому и в вашем хозяйстве не хватает ГСМ?

—С горючим было все нормально. Но зерно поступает на сушку сырое. На это сушку расходуется много сло-

лярок. Тонн 100 сейчас не хватает. Но пока из-за отсутствия горючего не приставали. Ежедневно приходится выкраивать деньги на ГСМ. Поэтому в сентябре придется людям подождать зарплату.

—Но за предыдущий месяц вы уже рассчитались?

—В прошлом месяце по 500 тысяч выдали деньги, остальное продуктами и товарами. Есть люди, которые уже выбрали свою зарплату товарами в магазине. Они даже авансы брали. Мы в первую очередь рассчитываемся с людьми. Если человек работает, то ему надо платить за труд. Где не платят деньги, значит, там их не зарабатывают, а только начисляют. У нас в кассе есть деньги, значит, мы их зарабатываем. Создана целая служба, которая преобразует товар в деньги, появился дополнительный штат (человек 40), занимающийся переработкой и реализацией продукции. Работают 5 молоковозов и 2 хлебовоза. 10 продавцов торгуют нашей продукцией. Открываем перерабатывающие цехи. Сейчас отлаживаем производство и сбыт скотобойни. Запустили вторую пекарню. Но реализовать производцию в полном объеме пока не можем. Нет рынка сбыта. В Анжерке кроме нас еще с десяток производителей. Пытаемся сбывать хлеб, молоко и сметану в Березовске. То есть пристосовливаемся к потребностям рынка и кладываем деньги в те производства, которые дают отдачу. Необходимость заниматься всем этим доказана временем. Не случайно ведь в районе не в последние годы сменилось 60 процентов руководителей сельхозпредприятий. Они не уловили новые веяния и не справились с обязанностями, и колхозники их поставили на место.

—Обновляется ли машино-тракторный парк хозяйства?

—Поголовье телят нарощиваем. Летом, когда мы получаем приличное количество молока, возникают трудности с его сбытом. Поэтому надо вначале решить проблему сбыта продукции, а затем расширить ее производство.

—Обновляется ли машино-тракторный парк хозяйства?

—С горючим было все нормально. Но зерно поступает на сушку сырое. На это сушку расходуется много сло-

—Они были хорошие, но в сырью погоду урожайность ухудшилась. На ряде полей полегли овсы и пшеница. Взять их будет трудно. Сейчас уборка перевалила на вторую половину. Урожайность пока в среднем по 16 центнеров с гектара. А вот в первом отделении она доходит до 25 центнеров на гектар. И качество ее не плохое. Мы провели первые анализы обмолоченной пшеницы. Содержание клейковины в ней 25—26 процентов. Тонну такой пшеницы можно продать за миллион. Для сравнения, овес стоит 450 тысяч. Так что пшеницей стоит заниматься серьезно.

—А муку производить из своей пшеницы не собираетесь?

—У нас есть все необходимое для установки своей небольшой мельницы. Дело — за временем. Я думаю, что в ноябре мы ее запустим, так как уже построено помещение и подведено туда тепло. Это позволит нам значительно сэкономить средства, ведь сегодня за мешок муки мы отаем 2,5 мешка пшеницы. С вводом мельницы частично решим проблему занятости механизаторов в зимний период. Обучим их молоть муку. Зимой должна заработать на полную мощность и новая пекарня. Она рассчитана на производство кондитерских изделий, булочек и белого хлеба с использованием молочных добавок.

—Александр Григорьевич, растет ли в вашем хозяйстве молочное производство?

—Поголовье телят нарощиваем. Летом, когда мы получаем приличное количество молока, возникают трудности с его сбытом. Поэтому надо вначале решить проблему сбыта продукции, а затем расширить ее производство.

—Обновляется ли машино-тракторный парк хозяйства?

—Сегодня мы снабжаем молоком жилочные кухни пгт. Анжеро-Судженска. Они нам должны за него в пределах 400 миллионов рублей. В счет долгов дают 2 автомашины КамАЗ. Одним мы уже взяли. По лизингу получили два комбайна «Дон» в прошлом году, еще один — в нынешнем.

—А такую технику, как посевной агрегат «Конкорд», не собираетесь брать?

—Если, конечно, не считать деньги, то можно его взять. А если посчитать и подумать... Для работы «Конкорду» необходима ровная пашня. Надо будет серьезно заниматься химпрополкой сорняков. А у нас поля очень мелкие и засоренные. Поэтому использование такой техники не даст отдачи. Мы думали «Дон» — производственный комбайн. А в этом году на нем не разгонишься. По крайней мере, два «Енисея», в наших условиях «Дон» не заменят, а один «Дон» стоит дороже, чем два «Енисея», и запчасти на него дороже, и чаще ломается. Вот такая разница.

—Александр Григорьевич, в других хозяйствах большие проблемы возникают с приобретением запасных частей. А как у вас обстоят дела?

—Когда есть в кассе деньги, есть и запчасти. Денег нам сегодня не хватает. Отсюда все проблемы. Деньги не дают даже зазерно в «Сибирском колосе», который еще в прошлом году 50 процентов отдавал деньгами.

—Вы работаете с прибылью или с убытками?

—Большой прибыли в прошлом году у нас не было. 200 миллионов удалось получить. А в этом году уже точно большой прибыли не будет. Если сработаем на ноль, и то будет хорошо. А на ноль сегодня работать неделя. Хозяйство обязательно должно иметь прибыль, иначе оно же имеет перспективы. Поэтому надо выводить новые производства, увеличивать производительность труда.

—Что же нового можно придумать у нас в сельском хозяйстве, где, казалось бы, уже все давно придумано и применено?

—Сегодня мы снабжаем молоком жилочные кухни пгт. Анжеро-Судженска. Они нам должны за него в пределах 400 миллионов рублей. В счет долгов дают 2 автомашины КамАЗ. Одним мы уже взяли. По лизингу получили два комбайна «Дон» в прошлом году, еще один — в нынешнем.

—Но надо найти деньги и вложить их. Также можно сегодня поставить линию по фасовке молочной продукции. Но в одиночку этим делом заниматься трудно,

Недавно я ездил в Голландию с делегацией Тяжинского молочно-консервного завода. Там нам наглядно показали, что делать и как надо делать.

—И кто же в Голландии занимается переработкой и фасовкой продукции?

—Фермерские хозяйства являются владельцами перерабатывающих заводов. Закупочная цена молока у них выше, чем у нас. Их оборудование намного совершеннее нашего. В Голландии — современные фермы, в которые вложены большие деньги. Государство серьезно занимается инвестициями в сельское хозяйство. Фермеры дают долгосрочный кредит в пределах 4,5 миллиарда рублей. У нас сегодня не то что фермеру, крупному совхозу такой кредит никто не даст. А по-другому развивать сельское хозяйство нельзя.

—Прежде чем вкладывать деньги в современное оборудование у нас на фермах, нужно задуматься, а не разносят его, не расщепляют по деталькам...

—Да, есть такое отечественное производство? Но если бы нам платили, то мы бы и от этой работы не отказались. Мы бы брали за отопление даже на 10—15 процентов дешевле, чем коммунальное хозяйство. Но у нас в районе деньги не считаются.

—Александр Григорьевич, у вас есть надежда на лучшее?

—Надежда умирает последней. Если даст Бог погоды, то зерно, которое осталось в поле, уберем. Это позволит нам рассчитаться с долгами, купить что-то из новой техники и выплатить людям зарплату.

—Какова была программа вашей поездки в Голландию?

—Мы посетили ряд ферм, которые занимаются производством семян, животноводческим оборудованием, переработкой молока. Крупный, то есть нашим мережам, Анжерский молзавод, кажется, ма-

леньким, по сравнению с голландскими заводами. Они перерабатывают до 500 тонн молока в сутки. А мы поставляем в такие условия, что вынуждены открывать свои перерабатывающие цехи в каждом хозяйстве. Когда провели приватизацию, контрольные пакеты акций остались у перерабатывающих предприятий, и мы никак не можем на них повлиять. Они монополисты и диктуют цены. Например, Тяжинский завод молоко принимает у нас по 800 рублей за килограмм, а рассчитывается не деньгами, а консервами, телевизорами, холодильниками, кондитерскими изделиями, маслом, которое отдает за 17 тысяч, а его оптовая цена 12—13 тысяч.

—Коммуникации села, котельные и водопроводы по-прежнему находятся на вашем балансе?

—Зиму мы протопили учреждения бюджетной сферы, сельский Совет поддерживали, детей кормили. Около 80 миллионов рублей должен нам бюджет. Уже новый отопительный сезон начался, а они еще за старый не рассчитались. Поэтому не на что кули уголь, не на что отремонтировать одну из котельных. Анатолий Ананьевич Пицкин пообещал, что с 1 января сельская администрация заберет эту котельную с нашего баланса. Зачем нам заниматься социальной сферой в ущерб производству? Но если бы нам платили, то мы бы и от этой работы не отказались. Мы бы брали за отопление даже на 10—15 процентов дешевле, чем коммунальное хозяйство. Но у нас в районе деньги не считаются.

—Александр Григорьевич, у вас есть надежда на лучшее?

—Надежда умирает последней. Если даст Бог погоды, то зерно, которое осталось в поле, уберем. Это позволит нам рассчитаться с долгами, купить что-то из новой техники и выплатить людям зарплату.

Беседовал

Игорь АЛЕХИН.

ИДЕТ МЕСЯЧНИК ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ

ТЕПЛО РОДНОГО ДОМА

Счастье в доме живет, пока в нем живут дети. В этом суждении еще и еще раз убеждаешься, побывав в семье ветеранов Гуляновых из Судженки. Лишь накануне Дня знаний разъехались внуки Екатерины Лаврентьевны и Василия Владимировича по своим домам. Двое уехали в Кемерово, двое — в Юргу. Тишина в просторных комнатах. Хозяйка дома хлопочет на кухне. Хозяин — во дворе. У каждого свои дела, свои заботы. И хоть оба им за 70, они держат скот, ухаживают за огородом. Конечно, помогают и внуки. Поливают, пропалывают грядки и никогда не торопятся в городские квартиры. Богатыми припасами на долгую зиму охотно делятся родители со своими детьми. В несколько рядов расставлены банки с помидорами, огурцами, квашеной капустой, засыпана в закрома на lange хранение картофеля. Тепло и уютно в доме Гуляновых, который они построили еще в начале совместной жизни. Теперь вот живут в нем уже пятый десяток лет. А дом, как новенький, — светлый, ухоженный. Вот только с годами уходит здоровье. И не мудрено. На долю людей их поколения достались немалые трудности.

Василий Владимирович, паренек из Горького, ушел на действительную службу в далеком 1939 году. Пришло уже время увольняться в запас, но началась Великая Отечественная. До 1946 года артиллерист стоял на защите восточных рубежей страны. А возвращаться пришлось не в родные места, а в сибирское село Судженку, куда завербовались его родители. Дело сразу же нашлось его умелым рукам. И судьба счастливила его здесь поджидала. Понравилась горьковчанину статная студентка медучилища Катя. Еще и не закончилась ее учеба, а молодые люди поженились.



ковской области, ушел на действительную службу в далеком 1939 году. Пришло уже время увольняться в запас, но началась Великая Отечественная. До 1946 года артиллерист стоял на защите восточных рубежей страны. А возвращаться пришлось не в родные места, а в сибирское село Судженку, куда завербовались его родители. Дело сразу же нашлось его умелым рукам. И судьба счастливила его здесь поджидала. Понравилась горьковчанину статная студентка медучилища Катя. Еще и не закончилась ее учеба, а молодые люди поженились.

Прошло время, родилась первая дочь. Зажили своим домом и хозяйством. Днем и ночью Екатерина Лаврентьевна помогала односельчанам поправлять здоровье. В любое время суток ходила на вызова. Даже роды принимала на дому. И до сих пор уважаемый она человек в селе.

Звенел металл в сельской кузнице: Василий Владимирович ремонтировал сельхозтехнику, выковывал детали для ремонта нужных селу машин. Время летело, годы брали свое. Ушли на заслуженный отдых сельские ветераны. Помогали своим детям поднимать их детей.

Старший сын дочери в Кемерове, в институте учится; младший — в техникуме. Подрастают дети сына в Юрге. А бабушка с дедушкой приучают их летом к сельскому труду. Все в жизни пригодится. Делом и личным примером воспитывает чета Гуляновых молодое поколение. И нет сомнения, что они воспитают своих внуков, как и своих детей, честными, трудолюбивыми, любящими людьми и жизнью.

Валентина МЕРЩИЕВА.
На снимке: Екатерина Лаврентьевна и Василий Владимирович Гуляновы.

ПРЕСС-ЦЕНТР РАЙОННОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ И ЗАРПЛАТА

По состоянию на 25 октября текущего года, задолженность по выдаче средств на заработную плату работников официально учтенных предприятий и организаций промышленности, строительства, сельского хозяйства и транспорта

по их отчетам составила 6333 млн. рублей.

Наибольшая просроченная задолженность по выдаче средств на заработную плату приходится на сельскохозяйственные предприятия (3257 млн. рублей,

или 51 процент), на промышленные предприятия (1951 млн. рублей, или 31 процент). Просроченная задолженность, приходящаяся на одного работника в целом, по учтенным предприятиям составила 1,7

млн. рублей, из них на промышленные предприятия — 1,9 млн. рублей, сельского хозяйства — 1,4 млн. рублей, транспорта — 1,1 млн. рублей, в строительных организациях — 3,4 млн. рублей.

ЛЕТО ЗВОНКОЕ ПРОШЛО

На дворе осень, но еще не забыты школьниками впечатления от летнего отдыха в оздоровительных лагерях. По данным районного отдела статистики, в летний сезон в районе действовало 23 оздорови-

тельных детских лагеря из них — 19 лагерей при школах. Работало два лагеря санаторного типа на базе РТМО и центра социальной помощи.

Отдыхали дети в двух загородных оздоровительно-спортивных лаге-

рях: «Альбатрос» и в туристско-экологическом «Шуршике».

За летний сезон отдохнуло 1396 детей, в том числе 462 ребенка из многодетных и неполных семей и 26 де-

тей — из семей безработных.

В течение лета в обслуживании детских лагерей было занято 208 человек, в том числе 163 педагога и воспитателя, 11 медицинских работников.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

„Если дедушке сто лет“

Под таким заголовком в газете «Наше время» за 3 июля 1996 года было опубликовано письмо Н. Павловой из Щербиновки, дочери столетнего участника трех войн, ослепшего девять лет назад. Она пишет, что в газете «Земляки» было напечатано распоряжение областной администрации о выплате денежной компенсации на санаторно-курортное лечение инвалидам войны. Ее же слепой отец в своем столетнем возрасте, прошедший три войны, не является инвалидом войны. «Неужели столетний возраст входит в рабочий? Или одиннадцать лет, что он воевал, еще мало? Или слепой еще не инвалид!» — воспрашивает автор письма.

И вот спустя почти три месяца редакция газеты «Наше время» получила ответ от заведующей отделом по делам инвалидов при управлении социальной защиты населения Светланы Кляпышевой:

«...Дочь столетнего участника трех войн Павла Григорьевича Королькова жаловалась, что 9 лет назад ослепшему отцу не помогли получить группу инвалидности.

Отдел по делам ветеранов сообщает, что почтенному участнику войны оказана помощь в получении группы инвалидности.

Выездная офтальмологическая ВТЭК в городе Анжеро-Судженске освидетельствовала сто-

летнего ветерана Павла Григорьевича Королькова. Он получил первую группу инвалидности по зрению пожизненно. Это дает к пенсии участнику войны ряд дополнительных льгот: 50-процентную скидку в оплате за коммунальные услуги, в приобретении топлива.

Нам остается поздравить дорогое долгожителя нашего района Павла Григорьевича с днем пожилого человека и пожелать ему еще многих лет жизни».

КОММЕНТИРУЕТ СПЕЦИАЛИСТ

ЕСТЬ ТАКАЯ БОЛЕЗНЬ

В РАЙОНЕ В ЭТОМ ГОДУ ЗАРЕГИСТРИРОВАНО ДВАДЦАТЬ ЧЕЛОВЕК БОЛЬНЫХ СИФИЛИСОМ. НАШ СОБЕСЕДНИК — ВРАЧ-ДЕРМАТОЛОГ АНАТОЛИЙ КИТОВ.

— Когда мы с Вами встречались в прошлом году, Вы сообщали читателям газеты о том, что у нас в районе официально выявлено двое больных сифилисом. Как нам стало известно, в 1996 году [когда до окончания года осталось еще три месяца] их количество увеличилось в десять раз. С чем Вы это связываете?

— В первую очередь, с головой распущенностью и экономическими проблемами нашей жизни. Как правило, этой болезнью заболевают те люди, которые ведут беспорядочную половую жизнь. Приспособления могут служить сырьем на теле, в области гениталий, появление язв на половых органах, увеличение лимфатических узлов, выпадение волос, хриплость голоса, повышение температуры.

Особо бы я хотел подчеркнуть, что мы гарантируем тайну посещения кабинета врача-дерматолога, к нам можно обратиться анонимно.

— А насколько эффективно лечение этого заболевания?

— В аптеках есть препараты, четырех ампул которых достаточно для лечения. Стоят они в пределах ста тысяч рублей. Это высокоеэффективные импортные лекарства. Многие прибегают к их помощи даже в целях профилактики.

Если же у человека нет денег, чтобы их приобрести, то он пролечивается отечественными препаратами, но в этом случае курс лечения увеличивается.

Во многом эффективность лечения зависит и от того, насколько своевременно заболевший обратится к медикам.

Записал
Валерий ЯЗОВСКИЙ.

Уважаемые читатели!

Продолжается подписка

на районную газету

«Наше время».

Отныне вы её можете выписать

с любого дня и на любой месяц.

Цена на месяц — 7 тысяч, 40 тысяч — на полгода.

ОПЫТНОЕ проектно-конструкторско-технологическое бюро (ОПКТБ) СиБИМЭ предлагает.

ДРОБИЛКА КОРМОВ ДМК-100

В звероводческих хозяйствах России содержится 15 миллионов зверей. Для кормления такого поголовья ежегодно расходуется до 400 тысяч тонн свежемороженой непищевой рыбы и 250 тысяч тонн субпродуктов.

Современная технология звероводства предусматривает переработку кормов в кормовую смесь перед раздачей пушным зверям. Затраты на кормоприготовление составляют до 70 процентов общих затрат на содержание пушных зверей. При некачественном приготовлении кормов и, прежде всего, неудовлетворительном их измельчении теряется до 30 процентов их объема. В настоящее время машины, выпускаемые для среднего и мелкого измельчения мясокостных и рыбных кормов, энергоемки и поэтому применяются, как правило, на крупных зверофермах. По экономическим

показателям и качеству измельчения данные машины совершенно не пригодны для фермерских хозяйств с поголовьем пушных зверей в 300—400 единиц. К тому же, техническая и технологическая надежность их низка.

Дробилка ДМК-100 является универсальной дробилкой, так как мо-

пределы камеры измельчения.

Применение зубчатой конструкции ножей и противорезов с шириной паза в 6 мм позволяет получать частицы размерами 8—10 мм и менее.

Дробилка ДМК-100 является универсальной дробилкой, так как мо-

жет применяться и для измельчения корнеплодов (картофель, морковь, свекла и др.). При необходимости дробилку можно использовать в режиме перемешивания компонентов корма, загружая в камеру измельчения и растительное сырье (корнеплоды, травы).

ТЕХНИЧЕСКАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА

1. Тип	Стационарный
2. Установленная мощность, кВт	2,2, 4
3. Напряжение сети, В	380
4. Производительность:	
при приготовлении мясокостного фарша, кг/час	100
при приготовлении рыбного фарша, кг/час	до 170
при измельчении корнеплодов, кг/час	350
5. Величина костных включений в фарш, при их содержании не более 20 процентов,	мм 10..15
6. Габаритные размеры, мм	700×480×900
7. Масса, кг	230

В настоящее время дробилка применяется в откормочных хозяйствах, зверофермах, птицефабриках, колбасных цехах небольшой производительности и на крупных мясо-молочных заводах Карелии, Башкортостана, Западной и Восточной Сибири, Дальнего Востока.

УСТРОЙСТВО ДЛЯ ДИАГНОСТИРОВАНИЯ ЭЛЕМЕНТОВ ВАКУУМНЫХ СИСТЕМ ДОИЛЬНЫХ УСТАНОВОК «ПНЕВМОТЕСТЕР» (ПТД-1)

Исследования, проведенные Сибирским НИИ механизации и электрификации сельского хозяйства (СиБИМЭ) совместно с Сибирским научно-исследовательским и проектно-технологическим институтом животноводства (СиБИИПТИЖ), а также другими научными учреждениями показали высокую эффективность применения в молочном животноводстве доильных аппаратов типа АДС. Исправный доильный аппарат АДС осуществляет качественную стимуляцию рефлекса молокоотдачи, сокращает время доения и машинного додавания, снижает вредное влияние вакуума на соски животных и заболевание их маститом.

Одним из аппаратов АДС от других типов доильных установок является специально разработанный вибропульсатор, который требует более квалифицированного обслуживания. Повысить функциональную

надежность доильных установок всех типов и организовать их планомерное техобслуживание позволяет устройство для диагностирования элементов вакуумных систем «Пневмотестер» (ПТД), разработанное в ОПКТБ совместно СиБИМЭ и СиБИИПТИЖ. Прибор ПТД-1 применяется для контроля и оценки параметров аппаратов и систем доильных установок без их разборки. Устройство выполнено в удобном для эксплуатации переносном варианте, состоит из двух автономных блоков: измерительного прибора и зарядного устройства, снижает вредное влияние вакуума на соски животных и заболевание их маститом.

Одним из аппаратов АДС от других типов доильных установок является специально разработанный вибропульсатор, который требует более квалифицированного обслуживания. Повысить функциональную

Наш адрес:
633128, Новосибирская обл., п. Краснообск,
ОПКТБ СиБИМЭ, а-я 487.
Телефоны: 48-39-59, 48-42-70, 48-12-92

Наше время

МАССОВАЯ ГАЗЕТА ЯКСКОГО РАЙОНА КЕМЕРовской ОБЛАСТИ. Выходит с ноября 1986 г. Газета «Наше время» учреждена Администрацией Якского района и трудовым коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 22 декабря 1993 года, свидетельство о регистрации № 3.

Наше телефон: 2-31-44 — редактор [Ананьев Т. И.], 2-48-83 — ответственный редактор, реклама и объявления [Гладышев Ю. Г.], 2-14-99 — отдел фото- и видеоподготовки [Язовский В. А.], 2-15-55 — производственный отдел [Алексин И. А.], 2-45-43 — отдел писем [Пимаева Е. Г.], 2-15-67 — бухгалтер [Алтухова В. А.].

Газета выходит по средам и субботам.
 Тираж — 3150 экземпляров.
 Объем — 1 л. л.
 Индекс — 5134.
 Заказ — 335.
 Газета подписана 1 октября в 15 час. 45 мин.

Всероссийский технический колледж «ТАНТАЛ» (Гос. лицензия № А 331242)

Администрация ВНТК «Тантал» доводит до сведения студентов, что в связи с вводом в эксплуатацию новых учебных корпусов в г. Москве и г. Находке изменился адрес колледжа, МОСКОВСКИЙ ЦЕНТР: 113628, г. Москва, ул. Грина, д. № 1, корп. 3, ВНТК «Тантал». ДАЛЬНЕВОСТОЧНЫЙ ЦЕНТР: 692900, г. Находка, ул. Малиновского, д. № 2, ВНТК «Тантал».

В связи с изменением адреса взамен Гос. лицензии № А 331002 Министерством образования выдана новая Гос. лицензия № 331242 от 17 июля 1996 года.

По всем возникшим вопросам обращайтесь в администрацию колледжа.

Информация для абитуриентов

ВНТК «Тантал» проводит прием студентов на заочное отделение дистанционного обучения. На всех этапах обучения выезд в колледж не требуется. Самостоятельный график занятий и каникулы помогут без проблем освоить специальность. Выпускники получают специальность, квалификацию, диплом. Начальное профессиональное образование (1 ступень): бухгалтер, телемастер, оператор ЭВМ (6—8 мес.). Среднее профессиональное (2 ступень), специальности: 0201 — юрист, 0601 — бухгалтер, 0602 — менеджер, 2014 — радиотехник, 2203 — программист (12—18 мес.), совмещенная специальность — менеджер-бухгалтер. Для лиц, не имеющих полного среднего образования, и школьников старших классов работает отделение дополнительного образования по всем профессиям и специальностям. Индивидуальная подготовка. Помесячная оплата. Минимальные цены. Учебники — бесплатно. Консультации письменно и по телефону — бесплатно. Предоставляются учебные видеокассеты. Выпускникам ГППУ, техникумов, ВУЗов — ускоренная программа. Для поступления в колледж делайте письменный запрос (с запросом присыпайте конверт с обратным адресом).

Московский центр:
 113628, г. Москва, ул. Грина, д. № 1, корп. 3, ВНТК «Тантал». Приемная комиссия, Справочная служба (круглосуточно, без выходных) тел.: 711-01-45, 713-10-72, код — 095.

Дальневосточный центр:
 692900, г. Находка, ул. Малиновского, дом № 2, ВНТК «Тантал». Приемная комиссия, Справочная служба (круглосуточно, без выходных) тел.: 4-35-93, 4-03-18, 4-27-86, код — 42366.

Бытовая техника

Стиральные машины «Индезит» и «Аристон» (Европа), холодильники «Дэу», «Грандстар» (Южная Корея), «Бирюса», пылесосы с влажной уборкой, ковры (Бельгия), телевизоры с усиленным (Польша), аудио- и видеоприборы (Япония). Выходной — воскресенье. Адрес: г. А-Судженск, магазин «Квант», ул. Софии Перовской, 39 (200 метров от кинотеатра «Радуга». Телефон: 2-21-46 (с 9 до 18 часов).

Жильё

Продается дом по ул. Пушкина, 40 (с приусадебным участком). Обращаться по ул. Северной, 55 (после 18 часов) или по тел.: 2-20-91.

Квартиры

Продается 3-комнатная благоустроенная квартира (2-й этаж) по ул. Чехова, 3—3. Цена договорная.

Благодарят

Выражают сердечную благодарность своим любым друзьям, руководству «Янтаросервис» за помощь, оказанную в похоронах моего мужа Мартуна Анатолия Алексеевича ШАРАПОВА.

Редактор
Т. И. АНАНЬЕВА.

Адрес: редакция: 652100, г. п. Яи, ул. Советская, 8. Газета отпечатана в Яицкой типографии. Адрес: типография: 652100, г. п. Яи, ул. Советская, 8.